Montageanleitung
Next 2 Sun

Agri-PV

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Inhaltsverzeichnis

1. Produktdatenblatt 3
2. Komponenten 4
3.  Empfohlenes Werkzeug B
4. Vorbemerkung 6
5. Anleitung: Agri-PV 7
1.  Fundamentierung ¥
. Fundamentierung durch Rammung ¥

I, Fundamentierung durch Einbetonieren 10

2. Montage Gestellpfosten 12

3.  Montage Modulhalter in Querriegel 14

4.  Montage Querriegel 16

5.  Montage Kabeltllle in Querriegel 20

6.  Bifaciales PV-Modul einsetzen 21

7. Kabel zusammenschlief3en 24

8.  Befestigung Abdeckblech 27

6. Zusatzliche Informationen 28

7. Anhang 30

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Next 2 Sun

Produktdatenblatt

Material e Verzinkter Stahl der Gute S250/S420/S235JR

o Konstruktionselemente fur Aufmauer-Montage

Konstruktion o Pfosten — Riegel-Konstruktion mit spannungsfreier
Modulfassung

e  Modulhalter aus stranggefertigtem Aluminiumprofil
Modulverbinder mit EPDM- Einlage

o« Formschlussig in die Rahmenkonstruktion eingesetzt

e Projektierung

Angebotsumfang

Lieferung des gesamten Montagematerial

o Gestell- und Modulmontage

Sonderleistungen | ;. elnachweis nach DIN EN 1991

(v.a. fur grofdere

Projekte) o Kundenspezifische Sonderlosungen

Wir stehen fur die Energiewende.




[ ]
.

Montageanleitung

~ 8

Nex Sun

Komponenten mit Abbildung

Bezeichnung Dimension Abbildung
Rammpfahl 2100mm %
Gestellpfosten 1555mm

Querriegel B225-222 2,25mm = =

Abdeckblech 2010 0,75mm

Modulhalter ﬁ%/%/
&
f.\

Sechskantschraube M16x35

Mutter M16 @
7N\

Unterlegscheibe D D17 Q®>

Sechskantschraube M6 M6 x 16

mit Sperrverzahnung

e\@*u

Mutter mit M6
Sperrverzahnung

Blindniete 4x12mm
Kabeltulle

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Empfohlenes Werkzeug /
Hilfsmittel

e  Schlagschrauber/Schlissel Schlisselweite 10mm / 24mm
o  Akkubohrer inkl. 4mm Metallbohrer

. Nietzange (manuell oder akkubetrieben)

. (Magnet-)Wasserwaage

e Gummihammer

. Schmiermittel (fur leichteres EinfUhren der Solarmodule in die

Modulfassung)
. Kartuschenpresse und geeigneter Kleber (Bsp: Sikaflex)
. Hydraulische Ramme inkl. passendem Rammkopf und Fihrung

. Geeignete und sichere Arbeitsmittel fur erhohtes Arbeiten (Plattform o0.a.)

Wir stehen fur die Energiewende.




‘ae

=

1]
1

&

Montageanleitung

Next 2 Sun

VVorbemerkung

Bestimmungsmaliger Gebrauch:

Das Next2Sun Agri-PV Gestellsystem ist ausschliefSlich fur die Aufnahme von
Photovoltaikmodulen und Next2Sun zertifizierten Zusatzkomponenten

entwickelt worden.

Das System darf nur diesem Verwendungszweck entsprechend eingesetzt
werden. Flr unsachgemaléen Einsatz, Nutzung, Wartung oder Montage
ubernimmt Next2Sun keine Haftung. Es durfen nur von Next2Sun gelieferte
oder im Einzelfall freigegebene Modultypen eingesetzt werden.

Die Ausfuhrung und Ausgestaltung der Grundung ist projektspezifisch und
wird daher nicht naher behandelt. Vorausgesetzt wird eine hinreichend genaue
Positionierung, Ebenheit sowie dauerhafte Belastbarkeit der Fundamente durch
das Gestellsystem selbst, wie auch durch aufderliche Einflusse.

Diese Montageanleitung bezieht sich beispielhaft auf das Agri-PV System GKI,
sowie den zweireihigen Solarzaun Standard. Andere Konfigurationen
entnehmen Sie dem Anhang.

Wir stehen fur die Energiewende.




ae 8
anns !
s Montageanleitung

]
Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Benotigte Materialien:

*  Rammpfahl *  Wasserwaage
* hydraulische Ramme mit  Malband
passendem Rammkopf * Richtschnur

und Pfahlfuhrung

Schritt 1: Fundamentierung

Schritt 1.1: Fundamentierung durch Rammung

Schritt 1.1.1:
Rammung vorbereiten

* Mithilfe der Richtschnur den Reihenverlauf des Zauns markieren.
* Hohe der Richtschnur: 600mm (Orientierungshilfe fur die Rammpfahle)
* Rastermal’ der beiden Rammpfahle: 2150mm

Schritt 1.1.2:
Rammpfahl in den Boden treiben

s ’
« Offene Profilseite moglichst nach Stden s 'T
ausrichten (Minimierung der Verschattung) / v |‘//
* Lochbild nach oben Ausrichten yd WAl
> Rammpfahl mittels hydraulischer Ramme bis .~~~ :\

zur Orientierungshilfe in den Boden treiben | | \]l

Wir stehen fur die Energiewende.




~1

Montageanleitung

]

o

Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV
Hinweis:

Uberpriifen Sie mehrmals wahrend des Rammens die lotrechte Ausrichtung
des Pfahls!

- Eine nachtragliche Korrektur des vollstandig eingerammten Pfahls, durch
Druck oder Zug ist nicht zulassig!

Um Schwierigkeiten bei der folgenden Gestellmontage zu vermeiden, sollte
beim Rammen sorgfaltig und genau gearbeitet werden. Die durch schnelles
Rammen gewonnene Zeit wird sonst durch aufwandige KorrekturmalRnahmen

wieder verloren.

Aus einem Kantholz o.a. kann man sich leicht eine Lehre fur den
Pfostenabstand herstellen.

Wir stehen fur die Energiewende.




™1

I

"5 Montageanleitung
Next £ Sun

Anleitung
Agri-PV
Hinweis:

Sollte ein Rammpfahl auf ein unuberwindbares Hindernis treffen, welches ein
komplettes Eintreiben verhindert, kann der Rammpfahl geklrzt werden. Dies ist
zulassig, wenn:

Die Rammtiefe ausreichend ist, damit das Lochbild eine Montage des
Gestellpfostens zulasst und durch einen Zugversuch bestatigt wird, dass die
gem. Planung herrschenden Krafte abgeleitet werden konnen.

Sollte dies nicht zutreffen, muss der Rammpfosten mit einem Betonring
verstarkt werden oder um mind. eine Profillange versetzt gerammt werden.

Die entstehende Anderung des RastermaRes kann mit einem langeren
Querriegel kompensiert werden.

Wir stehen fur die Energiewende.




~1

"m
1]
&

] Montageanleitung
Next £ Sun

Anleitung
Agri-PV

Benotigte Materialien:

«  Rammpfahle * Spitzhacke
* Beton (trocken angeruhrt) * Erdbohrer / Bagger
* Schaufel * Wasserwaage

Schritt 1.2: Fundamentierung durch Einbetonieren

Hinweis:

Als alternative Grundungsvariante kommt beim Agri-PV auch die
Betonfundamentierung zum Einsatz. Hier wird ein langerer Gestellpfosten
direkt in ein Punktfundament einbetoniert.

Diese Grundungsvariante bietet die Moglichkeit verschiedene Zaunhohen bis
max. 1800mm zu realisieren.

Schritt 1.2.1:

Vorbereitung der Locher:

Mithilfe von geeignetem Werkzeug (Schaufel, Spitzhacke, Erdbohrer/ Bagger)
werden Locher mit mindestens 30cm Breite und mindestens 130cm Tiefe
gegraben.

Sollte eine Bohrung bis zu dieser Tiefe nicht moglich sein, ist die fehlende
Einbindetiefe durch grofderen Durchmesser zu kompensieren

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Anleitung
Agri-PV

Schritt 1.2.2:

Rammpfahl einbetonieren:

Den Pfosten im Fundament lotgerecht in alle Richtungen ausrichten und
ausharten lassen. Hierbei ist zu beachten, dass die Position nicht mehr
verandert wird (ggf. fixieren).

Wir stehen fur die Energiewende.




ae 8
mrmE
[ ‘-

a

Montageanleitung

]
Next / Sun

Anleitung
Agri-PV

Benotigte Materialien:

* Gestellpfosten * Schraubenschlissel SW 24mm
* Schraubengarnitur M16 *  Wasserwaage
* Schlagschrauber

Schritt 2: Montage Gestellpfosten

Schritt 2.1: i |
Montage Gestellpfosten

Der Gestellpfosten wird mithilfe
der Schraubengarnitur M16
(Schraube, Mutter & zwei
Beilagscheiben) an den
Rammpfosten locker
geschraubt.

=6

=N

L
2 & = & & 5, a = = oW

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Anleitung
Agri-PV

Schritt 2.2:
Ausrichten und fixieren

Mittels Wasserwaage den Gestellpfosten in alle
Richtungen lotrecht ausrichten.

Ist der Pfosten ausgerichtet, werden die Schrauben
mit einem Anzugsmoment von 310Nm fixiert.

o

Next2Sun Praxistipp

Quer zur Reihenrichtung bietet das Gestellsystem eine Ausgleichsmaoglichkeit
von ca. 1° mittels Langloch am Gestellpfosten. In Reihenrichtung kann eine
Fehlstellung des Rammpfahls, durch das zusatzliche Einlegen von
Beilagscheiben (max. 2 Stlck) korrigieren.

Wir stehen fur die Energiewende.




[l
-

e |

Montageanleitung

]
Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Benotigte Materialien:

* Querriegel * Nieten 4x12mm
e Schraubengarnituren M6 * Nietzange
+ Kabeltulle * Bohrmaschine mit 4mm Bohrer

*  Modulhalter

Schritt 3: Montage Modulhalter in Querriegel

Schritt 3.1:

Vorbereitung der Querriegel

Bereitlegung der Materialien.
Fur jeden Querriegel werden zwei Modulhalter und 4 Nieten benotigt.

Schritt 3.2:
Montage Modulhalter

Der Modulhalter wird von der offenen
Seite des Riegels eingefuhrt.
AnschlieRend werden die Modulhalter
mit jeweils zwei Nieten befestigt.

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Anleitung
Agri-PV

{ é ] Next2Sun Praxistipp

Sollten die Locher von Riegel und Modulhalter nicht tGbereinstimmen, kann

mit einem 4mm Bohrer nachgebohrt werden. Hierflr ist im Vorfeld der
korrekte Sitz der Modulhalter sicherzustellen.

Korrekt montierter Riegel..

Wir stehen fur die Energiewende.




™1

Montageanleitung

I

Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Benotigte Materialien:

* vorbereiteter Querriegel *  Wasserwaage
* Querriegel ohne Modulhalter * Schraubenschlussel
* Flanschschraube *  Mutter M6

Schritt 4: Montage Querriegel

Schritt 4.1:

Montage Querriegel unten

Den bereits vorbereiteten Querriegel (mit genieteten Modulhaltern) mit der
offenen Profilseite nach unten durch die Profiloffnung am Pfosten fuhren.

Hinweis:

Sofern die Gelandegegebenheiten dies zulassen, ist eine moglichst hohe
Anordnung der Riegel anzustreben, um Verschattungen sowie unglnstige
Uberstande des Pfostens zu vermeiden.

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Anleitung
Agri-PV

Schritt 4.2:
Fixieren Querriegel unten

Riegel an den Profilenden beidseitig
mit je zwei Flanschschrauben M6x16
und zwei Flanschmuttern M6 im
entsprechenden Lochbild leicht
fixieren.

Den Riegel mithilfe einer
Wasserwaage horizontal ausrichten
und anschliel3end die zwei
Flanschschrauben mit einem
Anzugsmoment von bNm befestigen.

VAN

S

Y,
[ % ] Next2Sun Praxistipp

Die Schraubverbindungen anschliezend mit Abreidmuttern als Kontermutter

gegen unbefugtes Losen sichern.

Wir stehen fur die Energiewende.




s Montageanleitung

]
Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Schritt 4.3:
Montage Querriegel Mitte:

Querriegel ohne montierte
Modulhalter mit der offenen
Profilseite nach oben durch die
obere Profiloffnung am Pfosten
fuhren.

Der Abstand zwischen den beiden
Querriegeln ist abhangig vom
eingesetzten Modultyp und kann aus
dem jeweiligen Moduldatenblatt
entnommen werden. Der
standardmalfige Achsabstand
betragt 1015+3 mm.

Der mittlere Querriegel ist so zu
platzieren, dass der Modulhalter
nicht in die Solarzelle ragt.

Hinweis:

Sofern die Gelandegegebenheiten dies zulassen, ist eine moglichst hohe
Anordnung der Riegel anzustreben, um Verschattungen sowie ungunstige
Uberstande des Pfostens zu vermeiden.

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Anleitung
Agri-PV

Schritt 4.4
Fixieren Querriegel Mitte

Riegel an den Profilenden beidseitig
mit je zwei Flanschschrauben M6x16
und zwei Flanschmuttern M6 im
entsprechenden Lochbild leicht
fixieren.

Den Riegel mithilfe einer
Wasserwaage horizontal ausrichten
und anschliel3end die zwei
Flanschschrauben mit einem
Anzugsmoment von bNm befestigen.

VAN

S

Y,
[ % ] Next2Sun Praxistipp

Die Schraubverbindungen anschliezend mit Abreidmuttern als Kontermutter

gegen unbefugtes Losen sichern.

Wir stehen fur die Energiewende.




8.8 |
min Montageanleitung
Next £ Sun

Anleitung
Agri-PV

Benotigte Materialien:

 Kabeltulle

Schritt 5: Montage Kabeltulle in Querriegel

Schritt 5.1:
Montage Kabeltullen

Der Riegel ist an beiden Enden jeweils am Gestellpfosten befestigt. Die
geoffnete Profilseite des Gestellpfostens zeigt immer die gleiche Richtung. Die
Kabeltullen werden nur auf der Seite mit gedffnetem Gestellpfostenprofil

montiert.
Es wird jeweils eine Kabeltllle am unteren und oberen Querriegel, in die dafur

vorgesehene Bohrung, eingesetzt. Je nach gewunschter Positionierung des
Moduls kann zwischen den beiden Lochern auf der Querriegelseite gewahlt

N4 %
O

o e
-

&

Wir stehen fur die Energiewende.




5

Montageanleitung

]
Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Benotigte Materialien:

» Bifaciales PV-Modul *  Schmiermittel
*  Modulhalter * Nieten + Nietzange

Schritt 6: Bifaciales PV-Modul einsezten

Schritt 6.1:
Bereitlegung der benotigten Materialien:

1x Bifaciales PV-Modul
2x Modulhalter
1x Schmiermittel

Die Modulhalter mit Schmiermittel benetzen

Schritt 6.2:
Einsetzen PV-Modul

Das Modul seitlich-zentriert, leicht geneigt und
mit den Anschlussen in die Richtung zeigend,
in der die Kabeltullen installiert wurden,

in die unteren Modulhalter einfuhren.

Darauf achten, dass das langere Kabel (+) unten und das kurzere -
(-) oben ist. Die Ruckseite vom Modul auf die gewunschte Seite
geben (dort wo die kleinen Anschlussdosen sind). Diese Seite i
bringt etwas weniger Nennleistung mit, je nach Modultype bis zu | . .
15%.

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Anleitung
Agri-PV

Schritt 6.2:

Modulhalter in mittleren Querriegel einstecken

Bei korrektem Sitz werden die
oberen Modulhalter von oben durch
die jeweilige Durchsteckoffnung '
gesteckt und halten nun das Modul. —

|FFF-

[
I
=

Schritt 6.3:
Montage Modulhalter

Der Modulhalter wird von der offenen Seite des Riegels eingefluhrt.
Anschliellend werden die Modulhalter mit jeweils zwei Nieten befestigt.

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Anleitung
Agri-PV

{ é ] Next2Sun Praxistipp

Sollten die Locher von Riegel und Modulhalter nicht tGbereinstimmen, kann

mit einem 4mm Bohrer nachgebohrt werden. Hierflr ist im Vorfeld der
korrekte Sitz der Modulhalter sicherzustellen.

Korrekt montierter Riegel..

Wir stehen fur die Energiewende.




~1

"m
1]
&

Montageanleitung

Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Benotigte Materialien:

* vorbereiteter Querriegel *  Wasserwaage
* Querriegel ohne Modulhalter * Schraubenschlussel
* Flanschschraube *  Mutter M6
Schritt 7: Montage Querriegel oben
Schritt 7.1:

Montage Querriegel oben:

Querriegel ohne montierte Modulhalter mit der offenen Profilseite nach oben
durch die obere Profiloffnung am Pfosten fuhren.

Der Abstand zwischen den beiden Querriegeln ist abhangig vom eingesetzten
Modultyp und kann aus dem jeweiligen Moduldatenblatt enthommen werden.
Der standardmaliige Achsabstand betragt 1015+3 mm.

Der obere Querriegel ist so zu platzieren, dass der Modulhalter nicht in die
Solarzelle ragt.

Hinweis:

Sofern die Gelandegegebenheiten dies zulassen, ist eine moglichst hohe
Anordnung der Riegel anzustreben, um Verschattungen, sowie ungtinstige
Uberstande des Pfostens zu vermeiden.

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Anleitung
Agri-PV

Schritt 7.2:
Fixieren Querriegel oben

Riegel an den Profilenden beidseitig
mit je zwei Flanschschrauben M6x16
und zwei Flanschmuttern M6 im
entsprechenden Lochbild leicht
fixieren.

Den Riegel mithilfe einer
Wasserwaage horizontal ausrichten
und anschliel3end die zwei
Flanschschrauben mit einem
Anzugsmoment von bNm befestigen.

[ é ] Next2Sun Praxistipp

Die Schraubverbindungen anschlieRend mit Abreildmuttern als Kontermutter

gegen unbefugtes Losen sichern.

Wir stehen fur die Energiewende.




5

Montageanleitung

]
Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Benotigte Materialien:

* Bifaciales PV-Modul * Schmiermittel
*  Modulhalter * Nieten + Nietzange

Schritt 8: Bifaciales PV-Modul einsetzen

Schritt 8.1:
Bereitlegung der benotigten Materialien

1x Bifaciales PV-Modul
2x Modulhalter
1x Schmiermittel

Die Modulhalter mit Schmiermittel benetzen

Schritt 8.2:
Einsetzen PV-Modul

Das Modul seitlich-zentriert, leicht geneigt und
mit den Anschlussen in die Richtung zeigend
in der die Kabeltullen installiert wurden,

in die unteren Modulhalter einflhren.

Darauf achten, dass das langere Kabel (+) unten und das kurzere
(-) oben ist. Die Ruckseite vom Modul auf die gewunschte Seite
geben (dort wo die kleinen Anschlussdosen sind). Diese Seite

bringt etwas weniger Nennleistung mit, je nach Modultype bis zu
15%.

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Anleitung
Agri-PV

Schritt 8.2:

Modulhalter in mittleren Querriegel einstecken
— =

Bei korrektem Sitz werden die
oberen Modulhalter von oben durch
die jeweilige Durchsteckoffnung
gesteckt und halten nun das Modul.

Schritt 8.3:
Montage Modulhalter

Der Modulhalter wird von der offenen Seite des Riegels eingefluhrt.
Anschliellend werden die Modulhalter mit jeweils zwei Nieten befestigt.

Wir stehen fur die Energiewende.




Montageanleitung

Anleitung
Agri-PV

{ é ] Next2Sun Praxistipp

Sollten die Locher von Riegel und Modulhalter nicht tGbereinstimmen, kann

mit einem 4mm Bohrer nachgebohrt werden. Hierflr ist im Vorfeld der
korrekte Sitz der Modulhalter sicherzustellen.

Korrekt montierter Riegel..

Wir stehen fur die Energiewende.




1

Montageanleitung

Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Benotigte Materialien:

* MC4 Steckverbinder (+) & (-) * PV Crimpzange
* Solarkabel (haufig 6mm) *  Steckschlissel
* Seitenschneider * Abisolierzange

Schritt 9: Kabel zusammenschlielRen

Schritt 9.1
MC-Steckverbindung (+) & (-) anbringen:

MC-Steckverbindung (+) anbringen:

Das Kabel (+) durch die untere Kabeltulle und danach durch den Pfosten nach
oben und durch die Aussparung fuhren.

Alternativ (ob dies moglich ist, kommt auf die Ausrichtung vom unteren
Querriegel an):

Kabel durch die Aussparung am Pfosten durchfuhren.

Kabel durch die Aussparung am oberen Riegel durchfuhren.

MC-Steckverbindung (-) anbringen:
Das Kabel (-) direkt durch die obere Kabeltllle fuhren.

Alle Kabel verlaufen im
oberen Riegel. Kurzes Kabel durch obere Kabeltille

durchfuhren.

Und dann das lange Kabel
durch Pfosten und
Aussparung beim Pfosten
hindurchflhren.

Wir stehen fur die Energiewende.




1

.s Montageanleitung
Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Hinweis:

Die DC-Verkabelung am Solarzaun bis zum Wechselrichter kann selbst oder

von einer Elektrofachkraft durchgefuhrt werden.

Auf einem Stuck Solarkabel einen MC4-Stecker(-) anbringen.
Beim Pfosten von oben nach unten durchfadeln, unten das (+) Kabel vom
Modul anhangen und das (+) Kabel durch den Pfosten nach oben ziehen.

Schritt 9.2:

Solarkabel anbringen

Den Schlauch von der Zuleitung unter dem unteren Querriegel in den Pfosten
hineinverlegen.

Solarkabel durch den Schlauch in den oberen Riegel ziehen.

(Je String werden zwei Solarkabel von Wechselrichter zu Zaun bendtigt)

Mit passenden Werkzeug die MC4-Stecker auf die Zuleitungskabel anbringen
und mit den Steckern des Moduls verbinden.

Achtung!

Damit Strom produziert werden kann, muss der String am Wechselrichter
angeschlossen werden.

Die Installation von Wechselrichter und die gesamte dafur notige
Elektroinstallation muss von einer Elektrofachkraft durchgefuhrt werden.

Wir stehen fur die Energiewende.




.5 Montageanleitung
Next £ Sun

Anleitung
Agri-PV

Hinweis:

Bei mehreren Solarzaunelementen mussen die Module bei verwendeten
Stringwechselrichter pro String in Serie geschaltet werden (je nach Modultype
zwischen 16 und max. 18 Module pro String. Leerlaufspannung muss beim
kaltesten Tag im Jahr unter 1000V liegen). Dafur einfach das langere Kabel (+)
mit dem kurzeren Kabel (-) vom nachsten Modul zusammenstecken.

Dies bei allen Modulen bei dem jeweiligen String fortflihren.

Am Ende bleibt auf der einen Seite eine Buchse und auf der anderen Seite ein
Stecker ubrig.

Ein Solarkabel von der Zuleitung muss bis zum Stringanfang und eines bis zum
Stringende reichen.

Das Solarkabel liegt hierbei in den oberen Riegeln drinnen.

Dann einfach wieder die MC4 Stecker auf das Solarkabel anbringen und
zusammenstecken.

Wir stehen fur die Energiewende.




8.8 |
min Montageanleitung
Next £ Sun

Anleitung
Agri-PV

Benotigte Materialien:

* Abdeckblech * Kleber (z.B. Sikaflex)
* Kartuschenpresse *  Gummihammer
Schritt 10: Befestigung Abdeckblech
Schritt 10.1:
Montage Abdeckblech

Hierzu werden 4-6 kleine Klebepunkte auf das Abdeckblech gesetzt und dieses
anschlieléend mittig auf den Riegel angebracht.

Das Abdeckblech von Hand bzw. ggf. mit leichten Schlagen eines
Gummihammers nachhelfen

Wir stehen fur die Energiewende.




ae 8
mrmE
[ ‘-

a

Montageanleitung

]
Next / Sun

Anleitung
Agri-PV

Benotigte Materialien:
e zwei bereits montierte * 2x Vierkantprofile (60x40x3mm)
Gestellpfosten *  Querriegel B1
* Flanschschraube & Mutter * 2x C-Schiene (C41/41 Wdrth)
Schritt 11: Montage Wechselrichter
Schritt 11.1:

Bereitlegung der Materialien

2x Vierkantprofil (60x4x3mm) als
oberer und unterer Querriegel

1X Querriegel B1 als mittlerer
Querriegel

Jeweils 4x Flanschschraube & Mutter
fur jeden Querriegel

Schritt 11.2;

Bohrungen in Vierkantprofile anbringen

Die Vierkantprofile durch die obere Profiloffnung am Pfosten fuhren und die
Lage der Bohrungen markieren (rechts und links).

Die Profile wieder entnehmen und an den Markierungen mithilfe eines Bohrers
6,5mm eine Bohrung anbringen.

Wir stehen fur die Energiewende.




‘ae

=

1]
1

&

Montageanleitung
Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Schritt 11.2:

Querriegel verschrauben

Die beiden vorbereiteten Vierkantriegel wieder durch die Profiloffnung fuhren
und jetzt mit jeweils 4 Flanschschrauben und Muttern fixieren.

Der Querriegel B1 wird genau in mittiger Position durch die Profiloffnung
gefuhrt und ebenfalls mit jeweils 4 Flanschschrauben und Muttern fixiert.

Hinweis:

Die Vierkantprofile sollen biindig mit dem Gestellpfosten abschlieRen und der
untere Querriegel soll moglichst in oberer Position montiert werden.

Wir stehen fur die Energiewende.




ae 8
anns i
cmsm Montageanleitung
Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Schritt 11.3:
C-Schienen anbringen

Es werden zwei C-Schienen der Fa.
Wirth C41/41 in folgender Ausrichtung
montiert:

Die Schienen werden senkrecht
ausgerichtet und so angebracht, dass
das Gestell in 3 ungefahr gleichgrol3e
Bereiche aufgeteilt wird.

Anschlieléend werden die Schienen
blindig mit dem oberen/ unteren
Querriegel gekurzt.

Schritt 11.4:
C-Schienen fixieren

Bohrungen im Lochabstand von 924mm mit einem Bohrer 8,5mm anbringen.
Anschlieltend die Schienen mit Wurth Varifix M10 und Schrauben M10x80mm
fixieren. 1]

Wir stehen fur die Energiewende.



1] Montageanleitung
Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Schritt 11.5:
Montageplatte anbringen

Montageplatte gemald Raster mit
Bohrungen (10,5mm) versehen.
Anschlieltend die Platte mit
Woarth Varifix M10 und
M10x30mm Schrauben mit
abgeflachten Halbrundkopf
befestigen.

Schritt 11.6:
Wechselrichter anbringen

Die Montageplatte bietet genugend Platz um Wechselrichter und
Kabelverlegung flexibel und Ubersichtlich anzubringen.
Hierzu gehen Sie gemal} der Hinweise des Wechselrichterherstellers vor.

Wir stehen fur die Energiewende.




ae 8
anns i
cmsm Montageanleitung
Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Schritt 11.7:
Halterung Abdeckblech

Halterungen mit Varifix M10 und
M10x30mm an C-Schiene
befestigen. Bei der Montage von
zwei Wechselrichterplatzen
uberlappen sich die mittleren
Verschraubungen.

Schritt 11.8:
Montage Abdeckblech

Das Abdeckblech entsprechend
dem Lochbild mit
Schraubgarnituren M6
verschrauben.

Wir stehen fur die Energiewende.




eoas Montageanleitung

Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Zusatzliche Informationen

Montagehinweis: Abmalie Systemhohe 1750mm

Wir stehen fur die Energiewende.




eoas Montageanleitung

Next 2 Sun

Anleitung
Agri-PV

Zusatzliche Informationen

Montagehinweis: Abmalie Systemhohe 1550mm

Wir stehen fur die Energiewende.




™1

()
Next 2 Sun

Anhang

Montageanleitung

Gefahrdungsanalyse

Hinweis:

Bei der Erstellung einer Gefahrdungsbeurteilung fur die Montage ist
insbesondere von folgenden Gefahrdungen auszugehen:

Mogliche Gefahrdung MafRnahme

Modulabsturz:
v.a. Kopfverletzungen,
Fuldverletzungen

Tragen geeigneter PSA (Schutzhelm,
Sicherheitsschuhe)

Herunterfallen von Werkzeug /
Anbauteilen:

v.a. Kopfverletzungen,
FulBverletzungen

Tragen geeigneter PSA (Schutzhelm,
Sicherheitsschuhe)

Gegenstande gegen Herunterfallen
absichern.

Gefahr durch Stromschlag:
Korperdurchstromung, Lichtbogen,
Schreckreaktion, Verbrennungen, im
schlimmsten Fall Herzstillstand

Kontakt zu spannungsfuhrenden Teilen
unterbinden, keine Arbeiten an
beschadigten Modulen, Kabeln oder
elektrischen Verbindungselementen,
elektrotechnische Anschlussarbeiten
nur durch Elektrofachkrafte
durchfuhren lassen, erhohte
Stromschlaggefahr bei Feuchtigkeit
beachten.

Scharfe Kanten:
Schnittverletzungen

Schutzhandschuhe tragen (bei Arbeiten
mit bestimmten Geraten ist das Tragen
von Handschuhen nicht erlaubt),
Kontakt zu scharfen Kanten meiden.

Umwelteinflusse:
Sonne, Wind, Niederschlag, Gewitter

Far ausreichend Sonnenschutz sorgen,
Windwiderstand beachten, keine
Arbeiten bei Niederschlag oder
Gewitter.

Wir stehen fur die Energiewende.




[l
-

e |

]
Next 2 Sun

Anhang

Montageanleitung

Maogliche Gefahrdung MaRnahme

Verkehrswege: Fahrzeuge, herum-
liegende Bauteile und
Werkzeuge, Stolpern

Bei Fahrzeugverkehr Warnkleidung
tragen, Bauteile und Werkzeuge an
sicherer Stelle ablegen, achtsam und
vorausschauend fortbewegen.

Standplatz: schlechter Untergrund,
unsicherer Stand

Bei Arbeiten auf sicheren Stand
achten, gegebenenfalls Hilfsmittel wie
z.B. geeignete Unterlagen verwenden.

Arbeiten auf Leiter / Podest:
Absturzgefahr

Auf sicheren Stand von Leiter und
Podest achten, gegebenenfalls Podest
sicher einhangen, sicherer Stand auf
Leiter und Podest, gegebenenfalls
Podestsicherung verwenden, max.
zulassige Last beachten, nur geprufte
Arbeitsmittel verwenden.

Schwere Lasten: Verletzungsgefahr
durch schweres Heben

Auf angemessene Personenzahl beim
Tragen von Lasten achten,
gegebenenfalls Hilfsmittel
verwenden.

Dunkelheit und Nebel: schlechte Sicht

Bei Arbeiten im Dunkeln fur
ausreichende Beleuchtung sorgen,
angepasst fortbewegen.

Wir stehen fur die Energiewende.




